

此塔非彼塔,它们来自太原永祚寺

一张出现在我省一位华为手机用户锁屏图库中,主体是永祚寺双塔,所配文字却是“地道的姑苏”的图片,让人颇为不解。12月6日,太原市文物局党组书记、局长刘玉伟回应:“图中双塔来自永祚寺无疑。太原有双塔,苏州也有双塔,但此塔非彼塔,它们应该各美其美,美美与共,不该被混为一谈。”

12月3日,在手机随机推送的锁屏图片中,一张永祚寺双塔美图的出现,让省城市民田女士眼前一亮。当她看到图片的文字说明时,顿觉不解:“‘地道的姑苏’?这和姑苏有什么关系?”继而生疑:“‘江苏苏州’?永祚寺什么时候和苏州扯一起了?”她发了一条图文并茂的微博表达自己的看法,并转发给“华为终端客户”“华为中国”

等官方微博。

12月4日,“华为终端客户”留言道:“您反馈的情况已收到,华为会不断努力,听取消费者心声,不断优化产品设计……”这条微博下,也有我省网民留言:“这样的张冠李戴有点滑稽。”

华为手机用户被推送的那张锁屏图片,图中的双塔究竟来自哪儿?图片文字说明有没有出错?双塔博物馆多位工作人员通过网络关注到永祚寺双塔、“地道的姑苏”图文不符的情况:“微博图片很清晰,‘地道的姑苏’5个字正好掩住了门额正中‘永祚寺’的题字,但掩不住凌霄双塔的神采,那组双塔正是永祚寺双塔。我们太熟悉双塔了,它们傲然耸立、巍峨壮观的模样,一眼就能识出。图中的文字说明弄

错了。”

永祚寺,位于太原市城区东南方,始建于明万历二十七年(公元1599年),距今已有400余年的历史,是一处集自然风光与人文景观于一体的游览胜地,2006年被列为全国重点文物保护单位。因寺内建有两座巍峨对峙的古塔,也被称为“双塔寺”。寺名“永祚”出自《诗经·大雅·既醉》中:“君子万年,永锡祚胤”句,“永”有长、久远之意,“祚”,本指福运,也有流传之意,“永祚”就是“永远流传,万世不竭”的意思。

永祚寺双塔,是全国现存砖塔成双组合实例中规模最大、形制最完善、塔身最高的一组,堪称我国的“双塔之最”。位于塔院东南方,创建在先的文峰塔,建于明万历二十七年(公元1599年),总高为54.76米,

塔刹为石制“宝葫芦”顶。位于塔院西北方,继建于后的宣文塔,建于明万历三十六年至四十年(公元1608年至1612年),总高54.78米,塔刹为铜铁制“宝瓶式”顶。双塔同为十三层。

一座姑苏城,半部江南诗。记者从苏州市文物管理委员会办公室了解到,苏州也有地标类古建筑——罗汉院双塔,是第四批全国重点文物保护单位,这组双塔,也是苏州家喻户晓的存在。

“同为双塔,一组双塔有一组双塔的美,一地文物也有一地文物之美。希望太原、苏州两地文物部门加强交流互鉴,也欢迎更多游客来到太原,看永祚寺双塔,走进更多文物景区景点,丰富对文物之美的认知。”刘玉伟说。 记者 弓凤飞

市民感冒发烧不用慌

山医大一院上呼吸道感染门诊全天开诊

本报讯(记者 魏薇 通讯员 尹建升 刘腊梅)入冬后,气温骤降,感冒频发,近来我市疫情形势严峻,一旦感冒严重了该如何就诊?12月6日,记者从山医大一院了解到,该院上呼吸道感染门诊全天开诊,全力满足广大上呼吸道感染患者的就医需求,市民突然出现感冒发烧,甚至其他严重症状时,也不要过于恐慌。

感冒大部分是由病毒引起的上呼吸道感染综合征,有咽喉肿痛、打喷嚏、鼻塞流涕、浑身乏力等不适症状。感冒虽然是小病,但有时也会引起致命的并发症,常见的如病毒性心肌炎等,一定要及时就

诊,避免出现危险。

因此,如果您因劳累、受凉后出现咳嗽流涕、打喷嚏鼻塞、咽干咽痒、呼吸不畅,以及乏力不适、四肢酸痛、头痛头晕、味觉迟钝、食欲不振等全身症状时,可以到上呼吸道感染门诊就诊。如伴有发热,请到发热门诊就诊。

该院上呼吸道感染门诊位于文源巷,由文源巷山西医科大学第一医院北2门进入,门诊全天开诊,上午开诊时间为8时至12时,下午2时30分至晚6时。有就诊需要的市民可通过微信公众号“健康山西微服务”或“山西医科大学第一医院”预约挂号,选择“呼吸与危重症医学科”,点击“上呼吸道感染门诊”挂号,也可在医院挂号窗口或自助机进行线下挂号。

此外,需要提醒的是,公众就诊期间全程佩戴口罩,疫情期间就诊需提供24小时内核酸检测阴性证明,健康码、行程码无异常。

医生还提醒,冬季人们室内活动时间长,要及时开窗通风,减少呼吸道感染的机会,也要注意自身保暖。此外,当前疫情形势下,公众仍需保持警惕,少去人员密集场所,做到勤洗手、戴口罩、少聚集,一旦出现咳嗽流涕等不适症状,要及时就诊。

市疫情防控办发布第202号通告

我市调整低风险区64个

本报讯(记者 刘涛)12月6日,市疫情防控办发布第202号通告,根据国务院联防联控机制优化疫情防控工作二十条措施和《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》有关规定,结合当前疫情防控工作实际,经专家组研判,即日起我市64个高风险区调整为低风险区。

调整为低风险区64个,分别是:

小店区(8个):佳地花园B座,狄公巷新政楼2号楼,狄公巷新政楼,石林苑2号楼2单元,晶泰苑3号楼,康馨苑B区8号楼1单元,恒大未来城6号楼,荣军北街77号。

杏花岭区(22个):富力城八号园东园8号楼1单元,富力城八号园西园1号楼1单元,富力桃园9号楼1单元,东北佳苑14号楼1单元,东北佳苑14号楼3单元,东北佳苑小区,精营东边街27号院1单元,华驿酒店(桃园北路店)桃园北路193号,尚都酒店(金刚堰路店)金刚堰路99号,北方君渡酒店(五一一路333号北方广场C座),程家村矿机宿舍北区26号楼4单元,IU酒店北大街分店,格林风尚酒店(鼓楼世纪广场6号),奶生堂5号楼,奶生堂9号楼,奶生堂11号楼(1单元、2单元除外),奶生堂13号楼,海友酒店(动物园店)钢中路10号,三和商务酒店,宾悦酒店,富康苑东区5号楼4单元,金德苑小区1号楼1单元。

尖草坪区(6个):富力天禧公馆D区4栋2单元,龙城花园小区9栋1单元,上兰村新建东街9排9号,滨河镇小区1栋1单元,营村小区1栋1单元,滨苑苑5栋2单元。

万柏林区(28个):中海国际社区3期(东至红沟路、南至金福苑小区、西至玉门南路、北至安宁街),西华苑高层小区2号楼,奥林匹克花园4号楼,德馨花园D1座,奥林匹克花园南区1号楼,德馨花园A座,德馨花园C座,金泽华府小区F楼,奥林匹克花园南区12号楼,西华苑北区11号楼,金泽华府B座,西华苑北区12号楼,西华苑北区6号楼,西华苑北区4号楼,康乐小区1号楼,康乐小区5号楼,德馨花园B座,西华苑北区14号楼,奥林匹克花园南17号商铺,奥林匹克花园14号楼,奥林匹克花园15号楼,恒大雅苑6号楼,袁家庄村老年公寓,万水澜庭小区6号楼,万水澜庭小区8号楼,鑫美天地12号楼,九州农贸市场,省安装五公司小区2号楼。

花塔村:头茬草莓抢“鲜”上市



采摘基地内,红彤彤的草莓色泽诱人。晋源区融媒体中心供图

本报讯(记者 毕晶晶)12月5日,走进花塔村难老泉晋祠草莓采摘基地,新建的大棚宽敞明亮,光照充足。棚外寒风阵阵,棚内却温暖如春,只见一垄垄草莓秧生机勃勃,长势喜人,绿叶间开满白色小花,靠近地膜的地方,长满大大小小的草莓。目前头茬果已抢“鲜”上市,现在平均每天亩产量在20斤左右,红彤彤的草莓色泽诱人,果肉饱满,清香扑鼻,让人垂涎欲滴。

难老泉晋祠草莓采摘基地位于晋源区稻田公园正对面,是稻花城项目的一期工程。现有10个大棚,种植面积18亩。采摘基地主人郝师傅

和工人们手拿果篮,穿梭在田间寻觅草莓的踪迹,不一会儿就装满了几个篮子。郝师傅介绍,“大棚里主要种有‘甘露’‘隋珠’‘红颜’‘章姬’等品种,目前还处于头茬果少量上市期间,现在平均每天亩产量在20斤左右,再过半个月就可以大量上市了,到时候每天亩产量能达到100斤到300斤。”

草莓种植对技术要求很高,土质、施肥、温湿度各个环节都至关重要。凭借7年来积累的大棚种植技术和管理经验,郝师傅种的草莓色泽鲜亮,颗粒饱满,软糯香甜,口感和品质都属上乘。“我们所有的草莓不含膨大剂,不打农药,

均采用蜜蜂授粉,妥妥的天然无公害,顾客可以放心购买。为了满足顾客个性化采摘需要,通过疏花疏果、科学管理,确保草莓陆续成熟,采摘期能够持续到明年6月份。”郝师傅说。

下一步,基地将依托毗邻稻田公园、生态优良、交通便利的优势,加强与稻花城项目配套协作合作,加大基础设施配套建设,完善园区功能,建设宠物乐园、百果园,打造集果蔬生产、休闲采摘、宠物投喂、科普研学为一体的现代城郊农业基地,把单一产业变为多元经济,实现农文旅融合,带动村民增收致富,助力全面乡村振兴。

高校毕业生就业服务周

50家优质企业发布招聘岗位

本报讯(记者 李晓井)12月7日上午9时30分,2022年人力资源市场高校毕业生就业服务周暨太原市2022年人才智力交流大会云招聘活动正式启动。活动由市人社局主办,太原市公共就业服务中心、山西太原人力资源服务产业园承办。

活动期间,山西智诚和酒行连锁有限公司、中国人民财产保险股份有限公司太原市尖草坪支公司、山西立德新航信息科技有限公司、申通快递有限公司太原分公司、山西合聚工贸有限公司、山西顺丰速运有限公司、山西鸣岐医疗管理有限公司、山西中宇建设集团有限公司、山西厚生新

材料科技有限公司、山西明升电力设计有限公司10家优质企业将进行直播宣讲,企业宣讲代表从单位概况、招聘需求、薪资待遇等方面进行介绍,岗位紧贴高校毕业生就业期盼。

12月7日至14日,广泛征集符合高校毕业生等群体就业需求岗位,预计组织50余家优质企业。太原市公共就业服务中心、山西招聘网两个网站以网络招聘会形式联动发布招聘岗位,为高校毕业生等群体搭建供需对接平台,提供全方位就业服务,切实满足高校毕业生需求,有招聘求职需求的单位及个人可通过以上网站参与。

中小学教师资格考试报名地增加

本报讯(记者 张晓丽)12月6日,记者从山西省招生考试管理中心了解到,我省对报考今年下半年中小学教师资格考试的相关事宜进行了调整。

根据教育部教育考试院通知要求,为方便高校考生,减少人员流动,高校在校生报考2022年下半年中小学教师资格考试(面试)时,除了可以在原来规定的户籍所在地、居住证申领地、在读学校所在地报考外,再增加一项,即学生证上所列的“家庭所在地”。高校考生可以根据本人实际情况就近报考。